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Notice d’installation

Cette notice décrit l'installation et la
mise en service de ces produits.

1. Introduction

Le Sunis WireFree™ o est un capteur
soleil sans fil, équipé de la technologie
radio io-homecontrol®. Il transmet le niveau
d’ensoleillement capté a une Easy Sun
io, via une Sensor Box io, afin de piloter
automatiquement les applications de
protection solaire.

La Sensor Box io peut étre associée a
plusieurs capteurs io (maximum 10). Elle
stocke les informations et les communique a
'Easy Sun io.

La Sensor Box io et les capteurs associés
peuvent étre gérés uniquement par I'Easy
Sun io.

2. Sécurité
2.1. Sécurité et responsabilité

Avant d'installer et d'utiliser ces produits, lire
attentivement cette notice.

Ces produits Somfy doivent étre installés
par un professionnel de la motorisation et
de l'automatisation de I'habitat auquel cette
notice est destinée.

Linstallateur doit par ailleurs, se conformer
aux normes et a la législation en vigueur dans
le pays d’installation, et informer ses clients
des conditions d'utilisation et de maintenance
des produits.

Toute utilisation hors du domaine d’application
défini par Somfy est interdite. Elle entrainerait,
comme tout irrespect des instructions
figurant dans cette notice, I'exclusion de la
responsabilité et de la garantie Somfy.

Avant toute installation, vérifier la compatibilité
de ces produits avec les équipements et
accessoires associés.

2.2. Consignes spécifiques de sécurité
< Figure A

Somfy dégage toutes responsabilités en
cas de destruction de matériel survenu lors
d’'un événement climatique non détecté par
le capteur.

Pour ne pas endommager
WireFree™ io et la Sensor Box io :
1) Eviter les chocs !

le  Sunis

2) Eviter les chutes !

3) Ne jamais les immerger.

4) Ne pas utiliser de produits abrasifs ni de

solvants pour les nettoyer.

@Le Sunis WireFree™ io fonctionne grace
a un capteur d’ensoleillement. S’assurer
qu’il est toujours propre et non caché par

des feuilles, de la neige, etc, et vérifier son

bon fonctionnement réguliérement.

Nettoyer le capteur avec un chiffon sec, ne

pas le nettoyer au jet d’eau, ni sous haute

pression.
Ne pas ouvrir ni percer la Sensor Box io.
Ne pas débrancher la Sensor
Box io. La mise hors tension

de la Sensor Box io suspend le

fonctionnement des automatismes H #

avec lesquels elle est appairée.
Utiliser la Sensor Box io
exclusivement a [lintérieur,
dans un endroit protégé de

I’humidité et des projections d’eau.

3. Contenu
< Figure B
Désignation Q.
a | Sunis WireFree™ io 1
b | Sensor Box io 1
c |Vis 2
d | Chevilles 2
e | Piles 1,5V, type AA (LRS) 2

4. Le Sunis WireFree™ io en détails
< Figure C

f. Support mural

g. Capteur d’ensoleillement

h. Bouton de programmation (PROG.)

i. Voyant orange/vert

j. Logement des piles

5. La Sensor Box io en détails
< Figure D

k. Voyant orange / vert

I. Bouton RESET

m. Fiche électrique

6. Mise en service
6.1. Mise en place des piles du Sunis
WireFree™ io

* Figure E
Ne  jamais
rechargeables.
- Ouvrir le Sunis WireFree™ io :

- Tourner le capteur sur son support mural
(sens inverse des aiguilles d’'une montre)
jusqu’a aligner les deux fléches placées
sur le coté et séparer les deux parties.

- Mettre en place les 2 piles fournies en
respectant la polarité.
» Le voyant du capteur s’allume en vert.
- Laisser le capteur ouvert pour continuer la
mise en service.

6.2. Appairage du Sunis WireFree™ io
6.2.1. Connexion de la Sensor Box io

* Figure F

- Brancher la Sensor Box io dans une prise
électrique.

- Le voyant de la Sensor Box io indique alors
son état :

+S'il clignote en vert pendant 3 secondes :

»La mémoire de la Sensor Box io est
vierge. C'est sa premiere mise sous
tension ou un retour en configuration
d’origine a été effectué.

«S'il s’allume en vert pendant 1 seconde :

» Au moins 1 capteur io est déja enregistré
dans la Sensor Box io. La clé identifiant
du systéme a déja été transmise a la
Sensor Box io.

«S’il s’allume en
rapidement :

»La mémoire de la Sensor Box io est
pleine, plus aucun capteur ne peut lui
étre appairé : voir chapitre « Retour en
configuration d’origine de la Sensor Box
io».

6.2.2. Appairage du Sunis WireFree™ io
avec ’Easy Sun io

Se référer a la notice d’installation de I'Easy
Sun io.

utiliser  de piles

orange et clignote

. J
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Guida all’installazione

La presente guida descrive le
operazioni di installazione e di messa in
servizio di questi prodotti.

1. Introduzione

Il dispositivo Sunis WireFree™ io & un
sensore di luminosita senza fili, dotato della
tecnologia radio io-homecontrol®. Trasmette
il livello di luminosita solare rilevato ad un
Easy Sun io, attraverso una Sensor Box io,
consentendo di comandare automaticamente
le applicazioni di protezione solare.

La Sensor Box io pud essere associata a
piu sensori io (fino ad un massimo di 10). La
Sensor Box io memorizza le informazioni e le
comunica all’Easy Sun io.
La Sensor Box io e i

possono essere gestiti
attraverso I'Easy Sun io.

sensori associati
esclusivamente

2. Avvertenze

2.1. Sicurezza e responsabilita

Prima di installare e di utilizzare questi
prodotti, si prega di leggere attentamente la
presente guida.

Questi prodotti Somfy devono essere
installati da un tecnico specializzato nella
motorizzazione e nellautomazione di
apparecchiature residenziali, al quale questa
guida é destinata.

L'installatore & tenuto a rispettare le normative
e la legislazione in vigore nel paese nel
quale viene effettuata l'installazione e deve
informare i suoi clienti sulle condizioni di
utilizzo e di manutenzione dei prodotti.

Ogni utilizzo per scopi diversi dal campo
di applicazione definito da Somfy é
espressamente vietato e comporta, cosi
come il mancato rispetto delle istruzioni
riportate nella presente guida, I'annullamento
della responsabilita e della garanzia Somfy.
Prima di effettuare linstallazione, verificare
la compatibilita di questi prodotti con le
apparecchiature e gli accessori associati.
2.2. Istruzioni di sicurezza specifiche
< Figura A

Somfy declina ogni responsabilita in caso

di distruzione di materiali causata da eventi
climatici non rilevati dal sensore.

Per evitare di danneggiare il Sunis
WireFree™ io e la Sensor Box io:
1) Evitare gli urti!
2) Evitare le cadute!
3) Non immergere mai in un liquido.
4) Non utilizzare prodotti abrasivi né solventi
per la pulizia.
®II Sunis WireFree™ io funziona grazie ad
un rilevatore di luminosita. Controllare
che quest'ultimo sia sempre pulito e non
nascosto da foglie, neve, ecc., e verificarne
regolarmente il corretto funzionamento.
Pulire il sensore usando un panno asciutto;
non usare pulitori a getto d’acqua, o ad alta
pressione.
Non aprire né forare la Sensor Box io.
A Non scollegare la Sensor Box
io. La messa fuori tensione [b—
della Sensor Box io sospende il
funzionamento degli automatismi H#
con i quali & associata.
Utilizzare la Sensor Box io
esclusivamente all'interno
dell’abitazione, in un luogo
protetto dall'umidita e dagli schizzi
di acqua.

3. Contenuto

< Figura B
Denominazione Q.

a | Sunis WireFree™ io 1

b | Sensor Box io 1

c | Vit 2

d | Tasselli 2

e | Batterie 1,5V, tipo AA (LR6) 2
4. Il Sunis WireFree™ io nel
dettaglio
< Figura C

f. Supporto a muro

d. Rilevatore di luminosita

h. Pulsante di programmazione (PROG.)
i. Spia arancione/verde

j. Vano delle batterie

5. La Sensor Box io nel dettaglio
< Figura D

k. Spia arancione/verde

I. Pulsante RESET

m. Spina elettrica

6. Messa in servizio

6.1. Inserimento delle batterie del
Sunis WireFree™ io

< Figura E

4 Non utilizzare mai batterie ricaricabili.
- Aprire il Sunis WireFree™ io:

- Ruotare il sensore sul suo supporto a
muro (senso antiorario), fino ad allineare
le due frecce situate sul lato, separando
le due parti.

- Inserire le 2 batterie fornite rispettando la
polarita.
» La spia del sensore si accende di colore
verde.
- Lasciare aperto il sensore per continuare la
messa in servizio.

6.2. Associazione
WireFree™ io
6.2.1. Collegamento della Sensor Box io

< Figura F

- Collegare la Sensor Box io ad una presa
elettrica.

- La spia della Sensor Box io indica allora
il suo stato:

*Se lampeggia di colore verde per 3
secondi:

»La memoria della Sensor Box io &
vergine. Si tratta della prima messa
sotto tensione, oppure é stato effettuato
un ripristino della configurazione
originale.

*Se si accende di colore verde per 1
secondo:

» Almeno 1 sensore io & gia registrato nella
Sensor Box io. La chiave identificativa
del sistema & gia stata trasmessa alla
Sensor Box io.

*Se si accende di colore arancione e
lampeggia rapidamente:

» La memoria della Sensor Box io & piena,
non pud piu essere associato alcun
sensore: vedere capitolo «Ripristino
della configurazione originale della
Sensor Box io».

6.2.2. Associazione del Sunis WireFree™
io con I’Easy Sun io

Consultare la guida all'installazione dellEasy
Sun io.

del Sunis




7. Installation du Sunis

WireFree™ io

7.1. Préconisations

< Figure G

- Installer le capteur en position verticale, a un endroit
ou le capteur d’ensoleillement regoit la lumiére du
jour, par exemple sur un mur extérieur.

- Ne pas installer le capteur sous un balcon, un avant-
toit, un store, ou tout autre endroit ou il pourrait se
trouver a 'ombre.

- Ne pas installer le capteur sous une lampe, un
lampadaire ou tout autre source de lumiere
artificielle qui perturberait la détection de
I'ensoleillement.

- Choisir un emplacement facile d’accés afin de
nettoyer régulierement le capteur d’ensoleillement.

7.2. Montage etfixation du Sunis WireFree™

io

< Figure H

- Percer deux trous (diamétre 6 mm) I'un au dessous
de l'autre et séparés de 17 mm environ.

- Fixer le support mural avec les vis fournies en
plagant le trou allongé horizontalement vers le bas,
l'inscription « UP » lisible.

- Placer le Sunis WireFree™ io sur le support mural
en alignant les deux fléches et le faire tourner
dans le sens des aiguilles d’'une montre pour le
verrouiller.

- Si le capteur n’est pas fixé droit :

- Ouvrir le capteur en le tournant dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre.

- Desserrer la vis du trou allongé et faire pivoter le
support mural.

- Resserrer la vis et fixer de nouveau le capteur sur
le support mural.

8. Utilisation

La Sensor Box io permet la communication entre

'Easy Sun io et les capteurs io :

- A chaque réception ou envoi d'information, son
voyant s’allume en vert pendant 1 seconde.

Pour l'utilisation du Sunis WireFree™ io et de la
Sensor Box io, se référer a la notice d'utilisation de
'Easy Sun io.

7. Installazione del Sunis

WireFree™ io

7.1. Raccomandazioni

< Figura G

- Installare il sensore in posizione verticale, in un
punto nel quale il rilevatore di luminosita riceve la
luce del giorno, ad esempio su un muro esterno.

- Non installare il sensore sotto un balcone, una
gronda, una tenda, o altri luoghi nei quali potrebbe
trovarsi al’'ombra.

- Non installare il sensore sotto una lampada, un
lampadario o un’altra sorgente di luce artificiale
che disturberebbe il rilevamento della luminosita
solare.

- Scegliere una posizione di facile accesso, che
consenta di pulire regolarmente il rilevatore di
luminosita.

7.2. Montaggio e fissaggio del Sunis

WireFree™ io

< Figura H

- Effettuare due fori (diametro 6 mm), uno al di sotto
dell’altro, mantenendo una distanza di circa 17 mm
tra i due.

- Fissare il supporto a muro usando le viti fornite,
posizionando il foro allungato orizzontalmente
verso il basso, con la scritta «UP» leggibile.

- Posizionare il Sunis WireFree™ io sul supporto a
muro allineando le due frecce e farlo ruotare in
senso orario per bloccarlo.

- Se il sensore non é fissato diritto:

- Aprire il sensore facendolo ruotare in senso
antiorario.

- Allentare la vite del foro allungato e far ruotare il
supporto a muro.

- Riserrare la vite e fissare di nuovo il sensore sul
supporto a muro.

8. Utilizzo

La Sensor Box io permette la comunicazione tra

'Easy Sun io e i sensori io:

- Ad ogni ricezione o invio di informazioni, la sua
spia si accende di colore verde per 1 secondo.

Per I'utilizzo del Sunis WireFree™ io e della Sensor
Box io, consultare la guida d’'uso del’Easy Sun io.

9. Astuces et conseils
9.1. Questions sur le Sunis WireFree™ io et
la Sensor Box io ?

Constats pg:lsjistﬁzs Solutions
laﬁ \é%ﬁgt Enlever les piles et
WireFree™ io mettre en place 2 piles
clignote en Les piles sont | alcalines neuves de
orange lors de faibles. type AA (LR6) 1,5V
la mise en place en re§9ectant la
des piles. polarité.

Pour toute question concernant leur fonctionnement
avec 'Easy Sun o, se référer aux notices d'installation
et d'utilisation de 'Easy Sun io.

9.2. Remplacement des piles du Sunis
WireFree™ io
Se référer a la notice d'utilisation de I'Easy Sun io.

9.3. Remplacement d’un Sunis WireFree™ io
cassé ou en panne
Se référer a la notice d'installation de 'Easy Sun io.

9.4. Retour en configuration d’origine de la

Sensor Box io

< Figure |

- Laisser la Sensor Box io branchée.

- Appuyer 7 secondes sur le bouton Reset de la
Sensor Box io a I'aide d’un outil fin d’une longueur
de 3 cm environ (par ex. un tournevis @ 2,5 mm
maxi ou un trombone déplié).

- Aprés 7 secondes, le voyant de la Sensor Box io
clignote en vert :

»La Sensor Box io se retrouve dans sa
configuration d’origine : tous les capteurs io,
toutes les données ainsi que la clé systéme io
sont supprimés de sa mémoire.

- Pour utiliser de nouveau la Sensor Box io,
reprendre la mise en service compléte et effectuer
de nouveau I'appairage des capteurs io.

9. Consigli e raccomandazioni
9.1. Domande sul Sunis WireFree™ io e sulla
Sensor Box io?

Constatazioni Possibili Soluzioni
cause

La spia del Sunis

WireFree™ io Togliere le batterie

lampeggia di Le batterie | e inserire 2 batterie

colore arancione | sono quasi | alcaline nuove di

durante scariche. tipo AA(LR6) 1,5V,

l'inserimento delle rispettando la polarita.

batterie.

Per ogni domanda relativa al loro funzionamento con
'Easy Sun io, consultare le guide all'installazione e
d’'uso dell’Easy Sun io.

9.2. Sostituzione delle batterie del Sunis
WireFree™ io

Consultare la guida d’'uso dell’Easy Sun io.

9.3. Sostituzione di un Sunis WireFree™ io
rotto o guasto

Consultare la guida all'installazione dell’Easy Sun io.

9.4. Ripristino della configurazione
originale della Sensor Box io
< Figural

- Lasciare collegata la Sensor Box io.

- Premere per 7 secondi il pulsante Reset della
Sensor Box io usando un attrezzo sottile lungo
circa 3 cm (ad es. un cacciavite @ 2,5 mm max. o
una graffetta distesa).

-Dopo 7 secondi, la spia della Sensor Box io
lampeggia di colore verde:

» La configurazione originale della Sensor Box io
¢ stata ripristinata: tutti i sensori io, tutti i dati e la
chiave del sistema io sono stati cancellati dalla
sua memoria.

- Per utilizzare di nuovo la Sensor Box io, riprendere
la messa in servizio completa ed effettuare di
nuovo I'associazione dei sensori io.

9.5. Ripristino della configurazione
originale del Sunis WireFree™ io
< Figura J

- Premere per 7 secondi il pulsante PROG del
sensore.

- La spia del sensore si accende di colore verde

dopo 2 secondi, poi lampeggia, di colore verde,

9.5. Retour en configuration d’origine du
Sunis WireFree™ io
< Figure J
- Appuyer 7 secondes sur le bouton PROG du
capteur.
- Le voyant du capteur s’allume en vert au bout
de 2 secondes puis il clignote en vert apres

7 secondes :

»Le Sunis WireFree™ io se retrouve dans sa
configuration d’origine : le Sensor Box io ainsi
que la clé systéme io sont supprimés de sa
mémoire.

- Pour utiliser de nouveau le Sunis WireFree™ io,
reprendre la mise en service compléte et effectuer
de nouveau I'appairage avec 'Easy Sun io.

10. Données techniques
10.1. Données techniques du Sunis

WireFree™ io

Fréquence radio : 868-870 Mhz, lo homecontrol®
tri-bandes.

Indice de protection : 1P44.

Niveau de sécurité : Classe Il

Température d'utilisation : -20°C a +60°C.
Dimension du Sunis WireFree™ ioen mm (HxIx ):
78 x78 x 37.

Alimentation : 2 piles type AA (LR6), 1,5 V.

10.2. Données techniques de la Sensor

Box io

Fréquence radio : 868-870 MHz io-homecontrol®
tri-bandes.

Indice de protection : IP30.

Niveau de sécurité : Classe Il @

Température d'utilisation : 0°C a +60°C
Dimension de la Sensor Box io en mm (H x| x e) : 100
x50x 78

Alimentation : 230 V ~ 50 Hz, 0,02 A

Nombre maximal de points de commandes io
associés : illimité.

Nombre maximal de capteurs io associés : 10.

Les produits électriques et électroniques
endommagés ne doivent pas étre jetés avec E
les ordures ménageres. Veiller a les déposer

dans un point de collecte ou dans un centre "=
agréé afin de garantir leur recyclage.

dopo 7 secondi:

»LA configurazione originale del Sunis
WireFree™ io €& stata ripristinata: la Sensor Box
io e la chiave del sistema io sono stati cancellati
dalla sua memoria.

- Per utilizzare di nuovo il Sunis WireFree™ io,
riprendere la messa in servizio completa ed
effettuare di nuovo I'associazione con I'Easy Sun
io.

10. Dati tecnici

10.1. Dati tecnici del Sunis WireFree™ io

Frequenza radio: 868-870 Mhz, lo homecontrol®

tre bande.

Grado di protezione: IP44.

Livello di sicurezza: Classe lIl.

Temperatura di utilizzo: da -20°C a +60°C.

Dimensioni del Sunis WireFree™ io in mm (Ax | x s):

78 x 78 x 37.

Alimentazione:2 batterie tipo AA (LR6), 1,5 V.

10.2. Dati tecnici della Sensor Box io

Frequenza radio: 868-870 MHz io-homecontrol®

tre bande.

Grado di protezione: IP30.

Livello di sicurezza: Classe Il @

Temperatura di utilizzo: da 0°C a +60 °C

Dimensioni della Sensor Box io in mm (A x | x s): 100
x50 x 78

Alimentazione: 230 V ~ 50 Hz, 0,02 A

Numero massimo di trasmettitori io associati:
illimitato.

Numero massimo di sensori io associati: 10.

non devono essere gettati insieme ai rifiuti
domestici. Depositarli in un punto di raccolta

0 in un centro autorizzato per garantirne i ==—
riciclaggio.
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